

15 апреля Тюменская область переходит на цифровой формат телевизионного вещания

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Прочь тревоги и сомнения, когда есть изображение

Галина Павловна Смолина довольна тем, что телевизор в её доме настроен на «цифру»

Весть о том, что 15 апреля регион окончательно перейдёт на цифровое вещание, жительницу райцентра Галину Павловну Смолину порадовала. Значит, решила она идёт активное внедрение новых со-

временных технологий. Наступление этого будущего вселяло оптимизм, но и в то же время оставляло небольшую тревогу в душе: вдруг что-то пойдёт не так. Своим беспокойством она поделилась с ра-

ботниками нашей организации, готовыми в любую минуту прийти на помощь, как и героические персонажи всеми известного диснеевского шедевра. В квартире у рачительной хозяйки имеется большой набор



телевизоров разных поколений. В диковинку нам было лицезреть творение прошлого века – старенький «Кварц» 1968 года выпуска, купленный ещё в прошлом веке. Раритет на табуретке до сих пор выполняет свои непосредственные функции и показывает несколько федеральных каналов, правда, в чёрно-белом изображении. Есть ещё и «пузатенький» LG, который Галина Павловна не стала сбрасывать, как говорится, со счетов, выделила средства из своей скромной пенсии на покупку необходимого оборудования для него. Помощь же в подключении и настройке оказал наш мастер на все руки телеоператор Павел Купцов. Вдобавок ко всему он на радость пенсионерке настроил и современные телевизоры с плоским экраном на цифровой формат, показав, как пользоваться пультом. Теперь Г.П. Смолиной самой в пору проводить волонтерскую работу по обращению с цифровым TV среди соседей и знакомых. Свою жизнь Галина Павловна не мыслит без телевизора. Вся домашняя работа спорится, когда в комнате вещает цветной громкоголосый друг, уверяет она. В перечень любимых телепередач входят «Играй, гармонь», «Смеяться разрешается», «Пусть говорят», новостная хроника и, конечно, родная «Алабуга», которую можно теперь смотреть, настроившись на нужный канал путём простого нажатия кнопки пульта.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ
Фото автора

**АНОНС
Акция «Поезд Победы»**

В преддверие Дня Победы в Казанском районе пройдёт акция «Поезд Победы», в рамках которой во всех населённых пунктах будут организованы комплексные выездные мероприятия. Селяне смогут воспользоваться услугами парикмахера, получить консультации медработника и специалиста по работе с интернет-сайтами, включая сайт «Госуслуги», посмотреть концерт, выставку, кинофильм, стать участником мастер-класса. Акция стартует 15 апреля в Афонькинском сельском поселении: в 13 часов 30 минут она начнётся в с. Афонькино, куда подвезут и жителей д. Паленки, в 16 часов «поезд» прибудет в д. Новогоргиевку, куда доставят и жителей д. Викторовки.

16 апреля акция пройдёт в Большеченчерском сельском поселении: в 13 часов 30 минут – для жителей Большой Ченчери, куда подвезут и вознесенцев, в 16 часов – для жителей д. Новопокровки.

17 апреля «Поезд Победы» прибудет в Челюскинское сельское поселение. В 13 часов 30 минут десант «поезда» встретится с жителями п. Челюскинцев и деревни Михайловки, в 16 часов – с долматовцами.

18 апреля мероприятие пройдёт в д. Грачи (начало в 13 час. 30 мин.) и д. Новоалександровке (начало в 16 час.), а 19 апреля – в селе Ильинке (начало в 13 час. 30 мин.) и д. Баландине (начало в 16 час.).

Продолжит свой путь «Поезд Победы» в понедельник, 22 апреля. В 13 час. 30 мин. он приедет в д. Ельцово, а в 16 час. – в Благодатное.

О дальнейшем маршруте «Поезда Победы» будет сообщено дополнительно.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**Выставка картин**

В апреле жители Казанского района могут ознакомиться с творчеством тобольских художников. Выставка картин оформлена в районном краеведческом музее. На ней представлены работы П.К. Симонова, который 15 лет возглавлял Тобольскую художественную школу, а после преподавал на художественно-графическом факультете Тобольского пединститута. Автор других полотен – участник Великой Отечественной войны, прошедший с боями от Полтавы до Берлина, организатор первой городской художественной выставки в Тобольске, член Союза художников СССР П.П. Токарев. Третий художник – И.Г. Пуртов – график, живописец и пейзажист, автор портретов и натюрмортов, член Союза художников, участник областных, республиканских и международных выставок. Его произведения находятся в музейных собраниях Тобольска и Тюмени. Любители живописи смогут оценить палитру пейзажей, портретов и натюрмортов.

Соревнования по туризму

В спортзале Ильинской школы прошли районные соревнования по спортивному туризму (в закрытых помещениях). В них приняли участие четыре команды: детского оздоровительно-образовательного центра «Берёзка», Казанского центра развития детей, Челюскинской школы и Ишимской школы № 7. Спортсменам предстояло преодолеть в связке (парой) искусственные верёвочные препятствия, используя туристическое снаряжение, на скорость. Соревнования прошли по двум дистанциям разной степени сложности для начинающих и опытных спортсменов. На дистанции 3-го класса первой пришла пара Руслана Гасанова и Александра Власенко. На дистанции 2-го класса победителями среди юношей стали Александр Власенко и Григорий Лебедев, среди девушек – Алина Копотилова и Алла Буча, среди мальчиков – Николай Буча и Ярослав Резинкин. Все ребята – из команды «Ирбис» центра «Берёзка». Среди девочек победа досталась ишимцам.

Вышли в финал

Традиционный областной турнир по мини-футболу среди спортсменов с ограниченными возможностями здоровья прошёл с 5 по 7 апреля в тюменском спортивно-оздоровительном комплексе «Муромец».

Сборная команда Казанского района впервые вошла в тройку лидеров. В поединках за право обладания кубками (за первое, второе и третье места) встретились сборные команды Тюмени (Восточного АО), Тюменского района (п. Боровский), Нижнетавдинского, Казанского, Исетского, Упоровского и Ялуторовского районов. В состав казанской команды вошли Александр Муравьев, Александр Данилов, Виталий Федянин, Арман Альтеков. Поддержали игроков с ограничениями здоровья вратарь Александр Казаков и сотрудник спорткомплекса Руслан Кяльбиев. В поединках между командами казанцы проиграли только Нижней Тавде. С Тюменским районом они сыграли вничью 4:4. В финале, борясь за 3-е место, выиграла у упоровцев 6:1.

Поющий район

Казанские вокалисты в апреле побывали на Международном фестивале-конкурсе детского и молодёжного творчества «100 друзей», который состоялся в Тюмени. В состав жюри конкурса вошли специалисты из Омска, Москвы, Крыма, Казахстана. Казанцы получили высокие оценки. Михаил Тремясов стал дипломантом 1 степени, Татьяна Прудник – лауреатом 2 степени, Нина Савельева – лауреатом 1 степени. Нужно заметить, что наши земляки отличились и на фестивале им. С. Мамонтова, который прошёл в Ялуторовске в марте. В номинации «Эстрадный вокал» Михаил Тремясов был отмечен дипломом лауреата 3 степени, вокальная группа «Каникулы» – дипломом 1 степени. В номинации «Народное пение» звание лауреата 2 степени завоевали сразу два коллектива из Чирковского дома культуры: вокальная группа «Вечерние зори» и трио «Гармония». Татьяна Прудник в этой же номинации стала лауреатом 2-й степени.

Праздник ветеранов

17 апреля в России отмечается День ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск МВД России. В 1991 году, 17 апреля, была образована и начала действовать общественная организация «Союз ветеранов ОВД и ВВ», которая объединила всех пенсионеров правоохранителей. В 2011 году праздник получил официальный статус. Служба в полиции и других правоохранительных органах является важной и ответственной. Задача сотрудников – сохранение общественного порядка и безопасности граждан. Профессия таит в себе много сложностей и опасностей, поэтому на пенсию сотрудников МВД отправляют довольно рано, но опыт и знания ветеранов помогают молодым служебно оперативно решать многие задачи. **17 апреля в 10 часов** в райцентре, у памятника Солдату и Матросу, состоится праздничный митинг в знак благодарности тем, кто лучшие годы своей жизни посвятил служению Отечеству.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Ставим новые рекорды

По итогам работы за 2018 год животноводы района получили от фуражной коровы 6141 килограмм молока, 21640 тонн валовой продукции. Кроме того, в первом квартале текущего года труженики молочнотоварных ферм идут с опережением прошлогоднего графика, то есть надоили молока на десять процентов больше, чем за аналогичный период 2018 года. С чем связано получение таких весомых результатов, в беседе с главным специалистом управления по развитию АПК А.В. МАМАНТОВОЙ выяснил наш корреспондент Андрей Задорожных.

— Альбина Валентиновна, расскажите, как животноводы закончили очередной сельскохозяйственный год, завершающую фазу зимовки?

— В целом серьёзные опасения по поводу того, что в период зимне-стойлового содержания животных возникнут определённые сложности, в частности, с кормами, не подтвердились. И это к лучшему. Прошлый год практически все хозяйства района закончили с прибавкой в продукции или остались на уровне прошлых лет. Явным фаворитом в молочном животноводстве района, бесспорно, является ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». От фуражной коровы в сельхозпредприятии получено 7600 килограммов молока, производство его увеличено более чем на 245 тонн в год. С хорошими показателями закончили год и животноводы ООО «Агрофирма «Новоселезнёво», здесь плюс равен 260 тоннам. Стабильные высокие удои в СХПК имени Чапаева.

В первом квартале текущего года эта положительная динамика роста сохраняет свою тенденцию. Производство молока увеличено на 336 тонн. Считаю, что успехи животноводов, прежде всего, связаны с тем, что на предприятиях удалось сбалансировать рацион питания по белковым и другим добавкам. Значительно стала отличаться и технология кормления. За счёт миксерного измельчителя животные

стали получать качественную однородную массу. В лучшую сторону меняются и подходы к искусственному осеменению, технике доения коров, условиям содержания животных, кормопроизводству. Все эти обдуманные шаги привели к увеличению качества получаемого молока, следовательно, и к увеличению количества реализованной продукции в зачётном весе.

— Имеются ли дополнительные точки роста в отрасли?

— Увеличить производство молока можно двумя всем известными способами. Первый — это увеличение поголовья коров, второй — улучшение продуктивности животных. Если в первом случае у нас не предоставляется такой возможности по причине нехватки стойловых мест и финансовых ресурсов, то во втором случае вполне можно поработать.

— То есть, если я правильно понял, имеется дефицит животноводческих помещений?

— Да, сегодня есть определённый спрос на помещения для животных. Те коровники, которые были построены чуть ли не полвека назад, уже давно обветшали. Завозить туда высокоудойный породистый скот в надежде на большое молоко было бы нецелесообразным решением любого руководителя.

— Можно сегодня молочное животноводство назвать одним из драйверов отрасли?

— Несомненно, производство мо-

лока в первую очередь обеспечивает стабильную ликвидность предприятия. Оно востребовано на рынке сельхозпродукции, за него дают хорошую цену, нет резких скачков. Речь идёт, конечно, только о качественной продукции — молоке высшего сорта.

— Как известно, кадры решают всё. Как обстоят дела на этом фронте?

— Кадры — один из самых больших вопросов не только в животноводстве, но и во всём сельском хозяйстве. Причин здесь масса. Прежде всего, специалисту любого звена нужна стабильная и высокая заработная плата и благоустроенное жильё. В домик в деревне, извините, с туалетом на улице и копейной зарплатой не поедет ни один толковый выпускник учебного заведения. Вдобавок сегодняшней молодёжи нужны комфортные быт и условия труда, возможности для активного досуга, скоростной Интернет, крепкая социальная защищённость.

— В своём послании Федеральному Собранию президент страны говорил о необходимости повышения качества жизни в сельской местности. Может, тогда поедет молодой квалифицированный специалист на село?

— Наверное, а пока будем работать над повышением продуктивности животных.

Информация о надоях молока на 11 апреля 2019 г.

Наименование хозяйства	Молоко				
	Произведено (ц)	Реализовано (ц)	Зачёт (ц)	Надой на фуражную корову (кг)	
				2019 г.	2018 г.
ООО «А/Ф «Сибиряк»	26	24	27	6,3	5,1
отд. Афонькинское	8	7	8	4,8	7,4
отд. Копотилово	18	17	19	7,2	3,9
СХПК «Колхоз им. Кирова»	43	39	46	11,7	10,4
отд. Большеярковское	18	16	19	9,8	10,2
отд. Малоярковское	25	23	27	13,6	10,3
СХПК им. Чапаева	56	52	71	18,1	12,5
ЗАО «АК «Маяк» в т.ч.	409	338	394	24,0	20,6
МТК «Шагалово»	195	134	154	24,8	22,5
«Маяк-Гарье»	40	38	45	23,5	17,9
«Маяк-Чирки»	39	37	44	23,6	19,4
«Маяк-Огнево»	49	46	52	23,6	21,1
«Маяк-Песчаное»	50	49	58	23,0	18,2
«Маяк-Гравное»	36	34	41	22,5	15,9
ООО «АФ «Новоселезнёво» в т.ч.	100	95	106	18,9	14,6
МТФ Новоселезнёво	74	70	78	20,2	15,7
МТФ Шадринская	26	25	28	16,1	12,1
КФХ Панов М.Н.	5	5	6	9,1	11,1
КФХ Резинкин Е.В.	3	3	3	8,6	14,0
ИТОГО	642	556	653	18,8	
2018 год	537	507	585		15,2

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Военно-историческая акция «Сирийский перелом»

8 апреля к двум часам после полудня на площади Ишимского железнодорожного вокзала стало оченьлюдно. По округе разносятся патриотические речи, вживую исполняется марш «Прощание славянки», парадная форма юнармейцев перемешалась с мундирами различных силовых и военных ведомств, георгиевские ленты на груди простых граждан — всё это подсаживало, что происходит какое-то праздничное событие в честь воинской славы. И это действительно так: в рамках военно-исторической акции «Сирийский перелом» в город Ишим прибыл поезд с уникальной выставкой трофейного оружия и военной техники, изъятых у сирийских террористов. В экспозиции представлено более

500 образцов трофейной бронетанковой, инженерной техники, артиллерийского вооружения, броневых автомобилей, а также холодного и огнестрельного оружия, самодельных взрывных устройств, иностранной экипировки и оборудования террористов.

Встретить эшелон с сирийскими трофеями на перрон прибыли ишимцы и гости города, в том числе и казанский десант в составе учителей и учащихся общеобразовательных учреждений района. После остановки поезда российские военнослужащие, принимавшие непосредственное участие в контртеррористической операции в Сирийской Арабской Республике (САР), выступившие здесь в качестве экскурсоводов, показали сибирякам

танк Т-55, БМП АСВ-15 (польского производства), бронированный штурмовой автомобиль YPG EAGLE HEAD, самоходный минный трал Aardvark JSFU, «джихад-мобиль» на базе Jeep Grand Cherokee и многое другое.

Вежливые люди в зелёных камуфляжах любезно согласились рассказать, при каких обстоятельствах экстремистская техника оказалась в руках наших военнослужащих. В основном это происходило при наступательных операциях армии САР и при огневой поддержке нашего оружия. Каждая техника в этой выставке символизирует свою определённую победу. Например, освобождение Пальмиры, бои за Алеппо и многие другие исторические места в Сирийской Республике



Принцип действия взрывных устройств интересно было узнать каждому юноше

ске. Чтобы разбавить армейские рассказы о трофейной технике, в составе экскурсионной группы приехали артисты ансамбля песни и пля-

ски Центрального дома Российской армии. Они подготовили концертную программу и выступили на сцене — платформе поезда.

Для почитателей военной тематики в одном из вагонов работал магазин «Военторг», в нём можно было приобрести товары с символикой Российской армии и памятные сувениры с логотипом акции.

Напомним читателям, что данная военно-историческая акция «Сирийский перелом» проводится Министерством обороны РФ по решению президента России Владимира Путина. Она стартовала 23 февраля, в День защитника Отечества, а 13 марта эшелон побывал в Тюмени. Всего поезд с выставкой пройдёт более 28,5 тысячи километров и остановится в 60 городах страны. Завершится акция 27 апреля в военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооружённых сил России «Патриот», финиш которой приурочат ко Дню независимости Сирии.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора



Военные люди охотно рассказывали о трофейной технике



Танк Т-55 — грозное оружие во всех локальных конфликтах на земном шаре

Знатоки литературы

Книги занимают важное место в жизни человека. Читая, мы находим полезную для себя информацию и ответы на интересующие нас вопросы, организуем свой досуг. Литература есть для читателей разного возраста и интересов, но в каждой из книг заложена мудрость, адресованная молодому поколению.

Конкурс «Книга и молодежь: даёшь встречное движение!» выявил самых читающих старшеклассников, которые прибыли на мероприятие, организованное библиотекой, из разных уголков района.

По итогам отборочного тура из девяти команд в финал вышли пять: «Книгочеи» (Большеченчерская школа), «Книга FM» (Новоселёвская школа), «Очарованные книгой» (Казанская школа), «Алые паруса» (Афонькинская школа), «Книгоманы» (Ильинская школа). Для участников очного тура предлагалось четыре испытания, выполнение которых оценивалось жюри по пятибалльной системе. Командам нужно было проявить творчество при выполнении домашних заданий «Приветствие» и «Реклама книги», а также продемонстрировать свою



Команда Новоселёвской школы – победительница районного конкурса книголюбив

начитанность в литературном конкурсе «Что в имени тебе моём?», перечислив как можно больше авторов и их произведений, в названии которых есть имя или фамилия (например, А.С. Пушкин «Евгений Онегин»). О том, насколько

хорошо учащиеся ориентируются в произведениях школьной программы, показали ответы на вопросы викторины «Знатоки классической литературы».

К подготовке домашних конкурсных заданий ребята подошли се-

Глазами зрителя

Мне понравилось, что у каждой из пяти команд была своя форма. Хорошо смотрелись девчата из Новоселёвской школы: симпатичные, весёлые, подвижные, в кружевных белоснежных фартучках на школьных платьицах. Как выяснилось в конце, красавицы оказались и умницами. Это они заняли первое место. Афонькинцы выступали в белых рубашках с алыми галстуками на шеях. Эти галстуки и вызвали у меня воспоминания о моём далёком пионерском детстве.

Мы, зрители, с любопытством наблюдали за разворачивающимися перед нами действиями и награждали выступающих аплодисментами. Удачных моментов было немало. Это и озорные частушки про книги, которые спели под гитару большеченчерские ребята, и оживлённые диалоги новоселёвских школьников. Члены казанской команды вышли с портретами известных писателей, а когда они перевернули их, зрители смогли прочитать слово «Книга».

Мы, взрослые зрители, когда-то в школе прилежно изучали творчество писателей-классиков и могли безошибочно определять неверные ответы на вопросы викторины или литературного конкурса, как это делало строгое жюри. К чести команд, ошибок было не так уж и много. Ребята неплохо подготовились к испытаниям.

Ведущая А. Белоусова задавала не менее интересные вопросы и зрителям, среди которых тоже нашлось немало эрудитов. На заключитель-

ном конкурсе большеченчерцы, надев костюмы, инсценировали несколько отрывков из романа «Война и мир». По регламенту уложиться нужно было всего за четыре минуты. Новоселёвские девчата проникновенно и выразительно читали стихи о природе Н. Рубцова и исполнили песню «В комнате моей светло...», после чего сердца слушателей наполнились лирикой и нежностью. Казанская команда мастерски представила роман А. Грина «Алые паруса». Один только корвет, который неожиданно возник на экране, сияя алыми парусами, произвёл на зрителей впечатление. На его фоне и состоялась встреча мужественного Грэя и хрупкой красавицы Ассоль. Молодцы ребята, постарались!

Афонькинские школьники подарили присутствующим красочные буклеты, рассказывающие о творчестве писателя. Хитроумные ильинские книгочеи вынесли на сцену огромную декорацию с изображением именина Ростовых и на его фоне за четыре минуты умудрились показать события всего романа «Война и мир» Л.Н. Толстого. Это было очень интересно и необычно. Молодцы!

Соревнования закончились. Жюри объявило победителей. А зрители сделали для себя вывод, что наша молодёжь все-таки не совсем увязла в Интернете. У неё находится время и для чтения книг. Это радует.

А. ТИХОНОВА
с. Казанское



Выступление казанской команды в конкурсном задании «Приветствие»



Ильинская команда рекламирует роман Л.Н. Толстого «Война и мир»

рьёзно и творчески. Каждая из команд продумала своё выступление до мельчайших подробностей, используя реквизит и костюмы, обращение к соперникам и жюри, музыку, переделала песни и выучила стихи о пользе чтения книг.

Конечно же последнее задание «Реклама книги» оказалось самым впечатляющим. Зрители с любопытством наблюдали, как конкурсанты, переодетые в костюмы героев произведений, ставили небольшие сценические миниатюры. Большеченчерская и ильинская команды выступили с креативными сценками, рекламирующими роман Л.Н. Толстого «Война и мир» (в этом году произведению исполняется 150 лет). Участники команд из Казанской и Афонькинской школ инсценировали отрывки из повести А. Грина «Алые паруса». А девушки из команды Новоселёвской школы предлагали обратить внимание

на удивительные стихи российского поэта Николая Рубцова.

В перерывах между конкурсами зрители тоже не скучали. Правильно ответив на вопрос ведущей из области литературы, можно было заработать небольшой приз. Участники мероприятия показали, насколько они умеют дружить с книгами и извлекать из них мудрые мысли.

По итогам всех испытаний были определены победители и призёры конкурса.

Первое место жюри присудило команде «Книга FM» из Новоселёвской школы, второе и третье места достались командам «Очарованные книгой» из Казанской школы и «Книгоманы» из Ильинской. Все участники конкурса получили дипломы и памятные подарки от Казанской районной библиотеки.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Серебряные волонтеры – в действии

В центре развития детей в рамках акции «Молоды душой» прошла встреча серебряных волонтеров с юными добровольцами волонтерского отряда «Молодёжка». Сначала все участники встречи поделились своими успехами в добровольчестве, рассказали, как понимают смысл этого движения, какие направления используют и что лучше получается. Затем обсудили несколько вопросов и проблем, например: «Трудности в организации волонтерской деятельности», «Как развивать добровольчество среди пожилых людей?», «Что я могу сделать как волонтер-доброволец сегодня?». В ходе мероприятия все отметили, что для людей старшего поколения участие в волонтерском движении – это возможность стать частью большой семьи, которая всё время пополняется новыми членами. А юные волонтеры пришли к выводу, что забота о пожилых людях – одно из направлений их работы. Вступить в ряды волонтеров – значит открыть для себя новую страницу в жизни, реализовать себя в общественной деятельности.

К волонтерам центра развития детей приходила на их занятия. И мы в дружеской беседе обговаривали волнующие нас вопросы. Ребята с интересом слушали про тимуровское движение, существовавшее в пору нашей юности, а я узнавала про их дела. Я считаю, что хорошие у нас растут дети – увлечённые, любознательные, настоящие патриоты.

Приятно то, что они общаются с нами на равных, шутят, используют свои сленговые словечки, прикалываются. С ними интересно и весело.

Учатся дети, учимся и мы. Направление волонтерской деятельности мы, пенсионеры, постигаем поэтапно, согласно своему желанию, силам и возможностям. Одни информируют по телефону пенсионеров о предстоящих мероприятиях в районном доме культуры, библиотеке, музее, распространяют билеты. Другие ведут фото- и видеосъёмку мероприятий и выкладывают материал в «Одноклассниках». Третьи организуют автобусные экскурсии по району,

поездки в музей города Ишима. Четвёртые работают со СМИ, на страницах районной газеты в своих заметках рассказывают о юбилярах и интересных людях – членах ветеранских организаций, о прошедших мероприятиях, о жизни и увлечениях наших пенсионеров. Пятые пишут сценарии, организуют и ведут встречи, вечера отдыха для людей преклонного возраста. Шестые ведут занятия в группах здоровья, привлекают земляков к здоровому образу жизни. Большинство серебряных волонтеров посещают и лично общаются с ветеранами, тружениками тыла, одинокими пенсионерами, скрашивая их жизнь. Одним из направлений деятельности пожилых волонтеров является программа «Диалог поколений». Это работа с трудными подростками и семьями, испытывающими трудности в воспитании детей. Они учат молодых родителей навыкам ведения домашнего хозяйства, а также общению с детьми разного возраста.

Только в этом году серебряные волон-

теры встречались на видеоконференциях 4 раза. Встречи проходили плодотворно, так как здесь мы обмениваемся мнениями, предложениями, общаемся, активно обсуждаем волнующие нас вопросы и проблемы из жизни села и страны.

Казанская делегация серебряных волонтеров побывала на открытии штаб-квартиры добровольцев города Тюмени, а также участвовала в семинаре, где представители юга Тюменской области делились опытом работы. 20 марта команда юных добровольцев и представители серебряных волонтеров Казанского района побывали в штаб-квартире волонтеров города Ишима. Плодотворной была встреча за круглым столом, где нам рассказали о развитии добровольчества в Тюменской области, вручили личные книжки волонтера.

Завершился март для серебряных волонтеров встречей с нашими друзьями из Сладковского района. Она проходила в п. Масляном.

Г. БЕЛЯЕВА,
заместитель председателя районного совета ветеранов

СООБЩАЕТ «02»

Криминальная хроника

Во второй половине марта по поступившим в дежурную часть отделения полиции сообщениям проведены предварительные проверки, в результате которых:

– возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража) в отношении двух жителей села Ильинки, которые проникли в дом своего односельчанина и похитили бензопилу;

– возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) в отношении жителя с. Казанского. Между двумя мужчинами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, возникла ссора, в ходе которой один из них нанёс удар в челюсть своему приятелю;

– возбуждено 3 уголовных дела по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством) в отношении жителей с. Гагарья, с. Ильинки и д. Благодатное.

Во всех случаях мужчины, употребив спиртные напитки в компании знакомых либо сожительниц, используя разные предметы, угрожали собутыльникам убийством;

– жительница села Казанского, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры со своим знакомым нанесла ему ножовое ранение в область спины, причинив последнему лёгкий вред здоровью. Возбуждено уголовное дело.

По всем перечисленным случаям ведётся расследование.

В. САМУЛЕНКО,

аналитик группы анализа, планирования, контроля и информационного обеспечения отделения МВД России по Казанскому району

В марте в Ишиме прошёл городской смотр-конкурс творческих работ «Сказка в ладошках». В нём приняли участие не только школьники и дошкольники города Ишима и Ишимского района, но и ребята из соседних районов: Голышмановского, Абатского Казанского. В число участников попали и учащиеся Казанской и Пешнёвской школ. А всего насчитывалось 380 детей.

В этом году конкурс был посвящён дню рождения П.П. Ершова и 220-летию А.С. Пушкина. Казанские школьницы Дарья Черепанова и Екатерина Пьянкова продемонстрировали на сцене концертного зала им. 30-летия ВЛКСМ костюмы героев сказок А.С. Пушкина, которые накануне они шили вместе со своими мамами. Девочки стали обладательницами дипломов победителей в номинации «Карнавал сказочных героев». Другие ребята мастерили объёмные поделки из разных материалов, которые можно увидеть на выставке музея имени П.П. Ершова.

Мария Кучма и Евгений Соколов стали победителями в номинации «Что за прелесть эти сказки».

Все дети-участники, а также педагоги школы О.П. Иоч и З.Н. Вьюшкова были награждены благодарственными письмами и получили памятные подарки от главы города Ишима Ф.Б. Шишкина.

Перед церемонией награждения все присутствующие посмотрели увлекательный спектакль.

Родители учащихся 1 «а» класса выражают благодарность директору школы О.А. Собяниной, классному руководителю О.П. Иоч за предоставленную возможность участвовать в данном мероприятии.

О. ПЯНКОВА,
мама одной из участниц конкурса
с. Казанское
Фото из архива Казанской школы

Сказка в ладошках



Участники смотра-конкурса творческих работ в Ишиме после награждения

ИЗ НЕВЫДУМАННЫХ ИСТОРИЙ

Соседушка

Одно время мы с супругом жили на дальнем кордоне в Казахстане. Нам выделили комнатку в саманном домике на две половины. За стеной жила семья из местных. Они неплохо устроились, а в нашей комнатке, похоже, давно никто не жил: стены посерели, стекла в окнах поблекли.

Я тогда ещё совсем молодой была и за уборку взялась рьяно. Всё перемыла, перетрясла, выскоблила, занавесочки розовые

повесила, а вот стены побелить было нечем. Извести негде было достать.

И вот как-то соседке городские родственники где-то раздобыли несколько известковых комков. Она их загасила и побелила зал и детскую комнату, а на спальню уже не хватило. На другой день после её побелки прошёл летний обильный и очень тёплый дождь. У моего окошка даже лужица образовалась. Я стояла за оградой и вдруг увидела,

что в этой лужице словно лилии белые распустились. Присмотрелась, а это комочки извести раскрылись от солнышка да тёплого дождика. Я не стала размышлять, откуда они здесь появились, а быстро принесла ведёрко и совочком осторожно собрала в него неожиданный подарок. Известь получилась густой и белоснежной. Я сразу же принялась за побелку. Горница моя словно умылась, так в ней стало светло и уютно. Душа моя возрадовалась такой перемене.

А тут и соседушка в гости пожаловала. Увидела эту чистоту и удивлённо спросила: «Ты это где

известь-то взяла?» Я ей всё, как было, и рассказала. Её аж задержало всю, и она закричала: «Это же я к твоему окошку остатки неразгасившейся извести выбросила. Не хотела их оставлять у своей ограды, чтобы известковая пыль ко мне в дом на обуви случайно не попала, а комочки-то, оказывается, разгасились. Мне бы как раз на спальню-то и хватило».

Только её задумка уже бесполезной была. Хотела соседушка мне гадость подстроить, а оказалась, только лучше сделала.

А. ТИХОНОВА
с. Казанское

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Д Любимый вид спорта «маяковцев»

Работники одного из самых крупных предприятий Казанского района – агрокомплекса «Маяк» – хорошо умеют не только работать, но и отдыхать. Лучший вид активного отдыха – участие в спортивных состязаниях. Одно из таких мероприятий – волейбольные состязания – прошло недавно в райцентровском спортивном комплексе «Юность».

Волейбол – игра командная. Здесь важен не только спортивный дух каждого игрока, но и умение играть в команде, чувствовать локоть другого. Волейбол – динамичный вид спорта. Стоит только отвлечься на минутку, как соперник уже забил мяч.

В спортивных состязаниях, организованных агрокомплексом «Маяк», приняли участие пять команд. Каждая команда представляла то подразделение агрокомплекса, в котором работает её состав: «Маяк-Огнёво», «Маяк-Чирки», «Маяк-Гагарье», «Маяк-Яровское» и центральный офис предприятия. В команде подразделения «Маяк-

Огнёво» – механик Василий Клюев, сторож МТМ Виктор Рагозин, механизатор Евгений Бугаёв, животноводы по уходу за животными Олег Неживых и Владимир Медведёв, механизатор Александр Спиридонов. В составе команды «Маяк-Чирки» – электрогазосварщик Григорий Коршунов, животноводы по уходу за животными Алексей Сиселятин, Александр Золотов, Николай Коршунов, сторож конторы Руслан Спиринов, водитель Николай Лазухин. Команду работников центрального офиса представляли специалист службы охраны и контроля Александр Лахтин, диспетчеры Андрей Мигунов и Олег Таш-



Команда центрального офиса ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» – на 3-м месте

ланов, секретарь-референт Вера Штрахова, главный экономист Роман Бурашов, водитель Павел Рагозин. В состав команды подразде-

ления «Маяк-Гагарье» вошли электрогазосварщик Константин Сабуров, животновод по уходу за животными Руслан Сактаганов, механиза-

тор Сергей Бугаёв, телятница Оксана Жижилева, заместитель главного теплоэнергетика Александр Мартыневских, бухгалтер Любовь Петрищева. А в составе команды «Маяк-Яровское» были водители Амангельды Ахметов, Александр Черепашков и Кайрат Казкенов, механизаторы Александр Асташков, Владимир Сабаев и Вячеслав Худяков, бухгалтер Татьяна Ляпунова. Как видим, в соревнованиях приняли участие смешанные команды, в которых играли и мужчины, и женщины.

Очень интересными и захватывающими были поединки между командами. Но сначала, как обычно, приветствие команде-сопернице. Главное для спортсменов было сыграть вместе и стать единой командой. Удалось сыграть и обойти соперников команду подразделения «Маяк-Огнёво». Она и заняла в волейбольном турнире первое место. Чуть уступили победителям спортсмены из подразделения «Маяк-Чирки», занявшие второе место в этой спортивной битве. На третьем месте – волейболисты центрального офиса. Четвёртое и пятое место, соответственно, поделили между собой спортсмены подразделений «Маяк-Гагарье» и «Маяк-Яровское».

Следует отметить, что волейбольные турниры, организуемые агрокомплексом «Маяк», проводятся постоянно. Это одна из традиций предприятия. В подготовке и проведении волейбольного турнира активное участие приняли спортсмены-волейболисты Казанского района Александр Ламбин и Александр Ташланов.



Команда подразделения «Маяк-Огнёво» заняла 1-е место в турнире



Команда подразделения «Маяк-Чирки» заняла 2-е место

Материал по договору информационного обслуживания с ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» подготовила Тамара НОСКОВА
Фото из архива агрокомплекса